



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚ/ΜΙΑΣ & ΚΤΗΝ/ΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ Π. Ε. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ

Ιωάννινα , 19-01-2022

Αριθ. Πρωτ. : 197

Ταχ. Δ/ση: Διοικητήριο , Πλ. Πύρρου 1
Ταχ.Κώδικας: 452 21
Πληροφορίες: Χρ. Καραπέτσιου
Τηλ. 26510 72016, 26510 87148
E – mail: ch.karapetsiou@rhp.gov.gr

ΠΡΟΣ: Ε΄ ΚΟΗ
ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΠΕ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
Γ.Α.Σ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

ΘΕΜΑ: Καταβολή οικονομικής ενίσχυσης ως μέτρο για την ενίσχυση της επιτήρησης της Αφρικανικής Πανώλους των Χοίρων (ΑΠΧ)

ΣΧΕΤ. ΕΓΓΡ: Α. 982/151995/09-06-2021 εγκύκλιος του Τμ. Λοιμωδών και Παρασιτικών Νοσημάτων Δ/σης Υγείας των Ζώων, Γεν. Δ/σης Κτηνιατρικής του ΥΠΑΑΤ για την εφαρμογή της ΚΥΑ υπ' αριθμ. 147/21886/25-01-21 (ΦΕΚ 313 β'/28-01-2021)
Β. ΚΥΑ 1633/297023/27-10-2021 (ΦΕΚ 5016 β'/27-10-2021)
Γ. 1974/359630/13-12-2021 έγγραφο του Τμ. Λοιμωδών και Παρασιτικών Νοσημάτων Δ/σης Υγείας των Ζώων, Γεν. Δ/σης Κτηνιατρικής του ΥΠΑΑΤ
Δ. 39/4402/07-01-2022 έγγραφο του Τμ. Λοιμωδών και Παρασιτικών Νοσημάτων Δ/σης Υγείας των Ζώων, Γεν. Δ/σης Κτηνιατρικής του ΥΠΑΑΤ

Σας ενημερώνουμε ότι σύμφωνα με τα Γ. & Δ. ΣΧΕΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ στην Βουλγαρία έχουν εντοπιστεί για το έτος 2021 εστίες Αφρικανικής Πανώλους των Χοίρων (ΑΠΧ) που αφορούν σε αγριόχοιρους, οι 298 και σε κατοικίδιους οι 6, ενώ την πρώτη εβδομάδα του 2022 εντοπίστηκαν 107 εστίες σε αγριόχοιρους. Από αυτές τις εστίες οι 24 βρίσκονται σε περιοχές σε κοντινή απόσταση από τα ελληνοβουλγαρικά σύνορα, ήτοι στο Haskono, Kardzhali και Smolyan.

Ως εκ τούτων ως μέτρο για την ενίσχυση της επιτήρησης της Αφρικανικής Πανώλους των Χοίρων υπενθυμίζεται η καταβολή οικονομικής ενίσχυσης (Α. & Β. ΣΧΕΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ). Συγκεκριμένα:

- ο Στις Περιφερειακές Ενότητες (ΠΕ) στα βόρεια σύνορα της χώρας (ΠΕ Θεσπρωτίας, Ιωαννίνων, Καστοριάς, Φλώρινας, Πέλλας, Κυκλίας, Σερρών, Δράμας, Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου) η προσκόμιση ενήλικων θηλυκών θηρευμένων αγριόχοιρων χρήζει οικονομικής ενίσχυσης 150 €. Κατά την υποβολή σχετικού αιτήματος στην αρμόδια κατά ΠΕ Κτηνιατρική Αρχή και προκειμένου να καταβληθεί στο δικαιούχο κυνγό ή θηροφύλακα η εν λόγω ενίσχυση, απαιτείται από αυτόν η προσκόμιση τμήματος του γεννητικού συστήματος του θηλυκού αγριόχοιρου: αιδοίο, κόλπος.

ο Σε **α) κτηνοτρόφους, κυνηγούς, μέλη περιβαλλοντικών οργανώσεων, θηροφύλακες και πολίτες/ιδιώτες** που συνδράμουν στον **εντοπισμό νεκρών αγριόχοιρων και την ενημέρωση** των κτηνιατρικών υπηρεσιών των ΠΕ, συμπεριλαμβανομένων των νεκρών αγριόχοιρων κατόπιν τροχαίων ατυχημάτων, ενίσχυση 100 €.

β) κυνηγούς και θηροφύλακες που συνδράμουν στην **υγειονομική διαχείριση του πτώματος** των νεκρών αγριόχοιρων (υγειονομική ταφή υπό την εποπτεία των κτηνιατρικών υπηρεσιών μετά τη δειγματοληψία αυτών), ενίσχυση 60 € ανά πτώμα.

γ) κυνηγούς και θηροφύλακες που συνδράμουν **στη λήψη δειγμάτων από νεκρούς αγριόχοιρους και προσκόμισης αυτών στις κτηνιατρικές υπηρεσίες** των ΠΕ, μετά από εκπαίδευση από τις κτηνιατρικές υπηρεσίες και λαμβάνοντας όλα τα απαραίτητα μέτρα βιοασφάλειας, ενίσχυση 30 € ανά νεκρό αγριόχοιρο που δειγματίζεται.

δ) κυνηγούς και θηροφύλακες που συνδράμουν **στη λήψη δειγμάτων από θηρευμένους αγριόχοιρους και προσκόμισης αυτών στις κτηνιατρικές υπηρεσίες** των ΠΕ, λαμβάνοντας όλα τα απαραίτητα μέτρα βιοασφάλειας, και δεσμευόμενοι ότι μέχρι την έκδοση του εργαστηριακού αποτελέσματος το κρέας του αγριόχοιρου θα βρίσκεται στην κατοχή του κυνηγού/θηροφύλακα ο οποίος θα πρέπει να λάβει όλα τα μέτρα ώστε κανένα τμήμα ή υπόλειμμα του να μην φθάσει σε εκτροφή χοίρων και να μην αφεθεί εκτεθειμένο στο περιβάλλον, δίδεται ενίσχυση 30 € ανά νεκρό αγριόχοιρο που δειγματίζεται.

Διευκρινίζεται ότι το ποσό της Οικονομικής ενίσχυσης αφορά την ΚΥΑ 1633/297023/27-10-2021 (ΦΕΚ 5016 β΄/27-10-2021) και δύναται να τροποποιηθεί το 2022. Για την καταβολή της οικονομικής ενίσχυσης απαιτείται η Αστυνομική Ταυτότητα, το ΑΦΜ, ο αριθμός IBAN της Τράπεζας και για τους κυνηγούς για θηροφύλακες η ανανεωμένη ταυτότητα της ιδιότητάς τους.

Επισυνάπτονται:

1. το σχετικό έντυπο του αιτήματος
2. Ενημερωτικό διάγραμμα

Η

ΑΝ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΕ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ



ΕΥΘΑΛΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 10

ΠΡΟΣ ΠΕ.ΤΑΦΑΝ.Α.Α.Α.Α.Α. Τμήμα Κτηνιατρικής

ΑΙΤΗΜΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΓΙΑ ΕΝΤΟΠΙΣΜΟ ΝΕΚΡΩΝ ΑΓΡΙΟΧΟΙΡΩΝ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΗΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ, ΣΥΛΛΟΓΗ ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ ΝΕΚΡΩΝ Η ΘΗΡΕΥΜΕΝΩΝ ΑΓΡΙΟΧΟΙΡΩΝ, ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΠΤΩΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΝΕΚΡΟΥ ΑΓΡΙΟΧΟΙΡΟΥ Η ΘΑΝΑΤΩΣΗ ΕΝΗΛΙΚΟΥ ΘΗΛΥΚΟΥ ΑΓΡΙΟΧΟΙΡΟΥ ΣΕ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ	Όνοματεπώνυμο	Πατρώνυμο	ΑΦΜ	ΙΒΑΝ	Ιδιότητα	Αριθμός νεκρών αγριόχοιρων που δηλώθηκαν/ νεκρών αγριόχοιρων που δηγματολόγησαν/ θηρευμένων αγριόχοιρων που δηγματολόγησαν/πτωμάτων νεκρών αγριόχοιρων που οι δικατοίχοι διαχειρίστηκαν υγειονομικά /ενήλικων θηλυκών αγριόχοιρων που θανατώθηκαν	Ημερομηνία/ενημέρωσης του Τμήματος Κτηνιατρικής / Προσκόμισης Δείγματος	Ημερομηνία Υγειονομικής Διαχείρισης του Πτώματος	Υψος Ενίσχυσης

Ημερομηνία

Ο αιτών

**ΑΦΡΙΚΑΝΙΚΗ ΠΑΝΩΛΗ
ΤΩΝ ΧΟΙΡΩΝ**

**ΨΕΥΔΟΛΥΣΣΑ
(νόσος Aujeszky)**

**ΠΑΡΑΣΙΤΙΚΑ (πχ Τριχινέλλα)
&
ΑΛΛΑ ΛΟΙΜΩΔΗ
ΝΟΣΗΜΑΤΑ
(πχ ΛΥΣΣΑ)**

**ΑΠΟΦΥΓΗ ΕΠΑΦΗΣ ΤΩΝ ΣΚΥΛΩΝ ΜΕ ΤΟ ΘΗΡΑΜΑ
ΚΥΡΙΩΣ ΟΤΑΝ ΤΟ ΘΗΡΑΜΑ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ
ΚΑΙ ΟΠΩΣΔΗΠΟΤΕ ΟΤΑΝ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΝΕΚΡΟ
ΜΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΚΥΛΟΥΣ ΩΜΟΥ ΚΡΕΑΤΟΣ ΚΑΙ ΩΜΩΝ
ΣΠΛΑΧΝΩΝ ΘΗΡΑΜΑΤΩΝ
ΤΑΦΗ ΤΩΝ ΣΠΛΑΧΝΩΝ ΤΩΝ ΘΗΡΑΜΑΤΩΝ
ΤΗΡΗΣΗ ΜΕΤΡΩΝ ΒΙΟΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
(απολύμανση υποδημάτων /τροχών/εργαλείων με χλωρίνη
προσοχή να μην διασπείρεται αίμα στο έδαφος)**

**ΕΙΔΟΠΟΙΟΥΜΕ ΤΟΝ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟ ΜΑΣ, ΤΗΝ ΘΗΡΟΦΥΛΑΚΗ,
ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ**

ΜΑΘΑΙΝΟΥΜΕ ΠΩΣ & ΑΙΤΟΥΜΕΘΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ :

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΑΝΕΥΡΕΣΗΣ ΝΕΚΡΟΥ ΑΓΡΙΟΧΟΙΡΟΥ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΤΑΦΗ ΝΕΚΡΟΥ ΑΓΡΙΟΧΟΙΡΟΥ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΛΛΟΓΗ ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΝΕΚΡΟ ή ΘΗΡΕΥΜΕΝΟ ΑΓΡΙΟΧΟΙΡΟ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΘΗΡΕΥΣΗ ΕΝΗΛΙΚΟΥ ΘΗΛΥΚΟΥ ΑΓΡΙΟΧΟΙΡΟΥ

